

## SMERNICA

### SKrZ O ZABEZPEČOVANÍ ŠKOLENÍ A DOŠKOLENÍ ROZHODCOV

#### I. Základné ustanovenia

Slovenský krasokorčuliarsky zväz (ďalej SKrZ) v súlade s Vyhláškou 444/2008 Z.z. s účinnosťou od udelenia akreditácie MŠ SR rozlišuje 3 rozhodcovské kvalifikačné stupne pre krasokorčuľovanie, kde III. trieda je najvyššia úroveň. Podmienkou pre výkon rozhodcovskej činnosti v krasokorčuľovaní je úspešné absolvovanie príslušného vzdelávacieho školenia, po ktorom nasleduje vydanie oprávnenia vykonávať rozhodcovskú činnosť v krasokorčuľovaní. Absolventovi sa odovzdá osvedčenie o spôsobilosti a rozhodcovský preukaz.

Vyššie stupne medzinárodných rozhodcovských kvalifikácií organizuje Medzinárodná krasokorčuliarska únia (ďalej ISU).

#### II. Kvalifikačné stupne pre rozhodcov v krasokorčuľovaní

Podľa absolvovaného stupňa vzdelávania rozhodcov krasokorčuľovania SKrZ udeľuje nasledovné osvedčenia:

1. Rozhodca krasokorčuľovania III. kvalifikačného stupňa
2. Rozhodca krasokorčuľovania II. kvalifikačného stupňa
3. Rozhodca krasokorčuľovania I. kvalifikačného stupňa

Najvyššia rozhodcovská kvalifikácia pre krasokorčuľovanie je rozhodcovská III. trieda a najnižšia je I. trieda.

#### III. Doporučená pôsobnosť osvedčení v praxi rozhodcov krasokorčuľovania

Účastníci školení v akreditovaných vzdelávacích zariadeniach získavajú potvrdenie o kvalifikácii príslušným školiacim orgánom v preukaze SKrZ a osvedčením o získanej odbornej spôsobilosti. Získaná kvalifikácia je platná 2 roky. Po uplynutí 2 rokov je rozhodca krasokorčuľovania povinný si predĺžiť kvalifikáciu účasťou na doškolovacom seminári. Formou doškolovania rozhodcov krasokorčuľovania II. a III. triedy si SKrZ zabezpečuje odborníkov pre funkciu Hlavný rozhodca krasokorčuľovania a Technický kontrolór. Pre tieto funkcie musí mať rozhodca III. kvalifikačného stupňa minimálnu prax v rozhodovaní od dosiahnutia kvalifikačného stupňa 5 rokov, rozhodca II. kvalifikačného stupňa 7 rokov.

1. Rozhodca krasokorčuľovania III. kvalifikačného stupňa má úplné stredné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie. Získava najvyššiu rozhodcovskú kvalifikáciu

v systéme vzdelávania v športe v Slovenskej republike. Absolvent vzdelávania III. stupňa je špecializovaný odborník v krasokorčuľovaní, ktorý má zodpovedajúce teoretické poznatky, praktické skúsenosti a zručnosti, ktoré mu umožňujú vykonávať a viesť rozhodovanie súťaží na úrovni majstrovských a najvyšších domácich súťaží. Rozhodca III. kvalifikačného stupňa môže byť SKrZ vyslaný na rozhodovanie medzinárodných pretekov, ktoré si nevyžadujú úroveň rozhodcu ISU. Pre kvalifikáciu rozhodcu krasokorčuľovania ISU nominuje SKrZ adepta z úrovne III. kvalifikačného stupňa na skúšky organizované ISU. Rozhodca krasokorčuľovania III. kvalifikačného stupňa musí ovládať anglický jazyk minimálne na úrovni pracovného dorozumievania v špecifickej oblasti krasokorčuľovania. Adepti vyslaní na skúšky ISU musia aktívne ovládať anglický jazyk. Rozsah vzdelávania je najmenej 40 hodín.

2. Rozhodca krasokorčuľovania II. kvalifikačného stupňa má úplné stredné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie. Získava druhú najvyššiu rozhodcovskú kvalifikáciu v systéme vzdelávania odborníkov v športe v Slovenskej republike. Absolvent vzdelávania II. stupňa je špecializovaný odborník v krasokorčuľovaní, ktorý má zodpovedajúce teoretické poznatky, praktické skúsenosti a zručnosti, ktoré mu umožňujú viesť rozhodovanie domácich súťaží nižších kategórií a vykonávať úlohy rozhodcu krasokorčuľovania na úrovni majstrovských súťaží. Rozsah vzdelávania je najmenej 30 hodín a najviac 40 hodín.
3. Rozhodca krasokorčuľovania I. kvalifikačného stupňa má úplné stredné vzdelanie alebo úplné stredné odborné vzdelanie. Získava najnižšiu rozhodcovskú kvalifikáciu v systéme vzdelávania odborníkov v športe v Slovenskej republike. Absolvent I. stupňa je špecializovaný odborník v krasokorčuľovaní, ktorý má zodpovedajúce vedomosti a zručnosti na rozhodovanie domácich súťaží na nižšej úrovni a môže rozhodovať nemajstrovské domáce súťaže. Rozsah vzdelávania je najmenej 15 a najviac 30 hodín.

#### **IV. Podmienky účasti na školeniach rozhodcov krasokorčuľovania**

Pre všetky stupne rozhodcovskej kvalifikácie pre krasokorčuľovanie je podmienkou dosiahnutie stredného alebo stredného odborného vzdelania. Záujemca splní podmienky organizátora školenia (prihláška, poplatok, dobrý zdravotný stav – záujemca musí dobre vidieť a počuť). Preukáže sa rozhodcovským osvedčením požadovanej úrovne pri vyšších kvalifikačných stupňoch.

Reprezentanti SR v kategórii seniorov, účastníci ME, MS a OH môžu byť prijatý na školenie rozhodcov II. kvalifikačného stupňa bez absolvovania I. stupňa po úspešnom výsledku komisionálneho preskúšania.

#### **V. Pridelovanie kvalifikačných stupňov rozhodcom krasokorčuľovania**

Rozhodcovský kvalifikačný stupeň v krasokorčuľovaní udeľuje úspešnému absolventovi školenia Výkonný výbor SKrZ.

#### **VI. Frekvencia školení, platnosť rozhodcovských osvedčení a rozsah učebného plánu**

Vzdelávanie rozhodcov III. kvalifikačného stupňa každé dva roky pri účasti minimálne 10 účastníkov. Platnosť osvedčenia je dva roky pri plnení podmienok určených SKrZ. Rozhodca si platnosť predlžuje účasťou na seminároch a doškoleniach organizovaných SKrZ. Rozsah vzdelávania najmenej 40 hodín.

Vzdelávanie rozhodcov II. kvalifikačného stupňa každé dva roky pri účasti minimálne 10 účastníkov. Platnosť osvedčenia je dva roky pri plnení podmienok určených SKrZ. Rozhodca si platnosť predlžuje účasťou na seminároch a doškoleniach organizovaných SKrZ. Rozsah vzdelávania najmenej 30 hodín.

Vzdelávanie rozhodcov I. kvalifikačného stupňa každé dva roky pri účasti minimálne 10 účastníkov. Platnosť osvedčenia je dva roky pri plnení podmienok určených SKrZ. Rozhodca si platnosť predlžuje účasťou na seminároch a doškoleniach organizovaných SKrZ. Rozsah vzdelávania najmenej 15 hodín.

#### **VII. Zrušenie platnosti osvedčení rozhodcov krasokorčuľovania**

Osvedčenie stráca platnosť v prípade, ak rozhodca neplní podmienky jeho platnosti.

Platnosť rozhodcovského osvedčenia zruší VV SKrZ v prípadoch, ak sa rozhodca opakovane dopustil závažných morálnych a disciplinárnych priestupkov. O zrušení platnosti osvedčenia musí byť rozhodca písomne informovaný. Platnosť môže byť zrušená dočasne alebo trvale podľa závažnosti priestupku.

Neplatné osvedčenie je povinný rozhodca doručiť na SKrZ.

Pri dočasnom zrušení platnosti osvedčenia môže rozhodca písomne požiadať o opätovné udelenie osvedčenia najskôr po uplynutí polovice obdobia z udeleného trestu.

#### **VIII. Opätovné udelenie platnosti osvedčenia**

VV SKrZ môže po zrušení osvedčenia urobiť opätovné udelenie:

- a) Rozhodca krasokorčuľovania III. kvalifikačného stupňa po absolvovaní doškolovacieho semináru
- b) Rozhodca krasokorčuľovania II. kvalifikačného stupňa po absolvovaní doškolovacieho semináru
- c) Rozhodca krasokorčuľovania I. kvalifikačného stupňa po absolvovaní školenia I. triedy

Za opätovné udelenie platnosti osvedčenia sa stanovuje poplatok 20 EUR.

#### **IX. Hodnotová úroveň rozhodcovskej kvalifikácie**

Rozhodcovia krasokorčuľovania, ktorí sú držiteľmi starších preukazov a spĺňajú podmienky pravidelných doškolení a seminárov obdržia preukazy s novou kvalifikáciou.

#### **X. Odmeny lektorom školení, doškolení a seminárov**

Za vykonanie jednej vyučovacej hodiny školenia a doškolenia prináleží nasledovná odmena:

Vzdelávanie III. a II. stupňa           jedna vyučovacia hodina v trvaní 45 min – 15 EUR

Vzdelávanie I. stupňa               jedna vyučovacia hodina v trvaní 45 min - 10 EUR

Táto smernica nadobúda platnosť po schválení VV SKrZ

3. 10.2009